

Správa z realizácie projektu

I. IDENTIFIKÁCIA PRIJÍMATEĽA

Názov projektu: Bylinková záhradka a ovocný sad
Číslo projektu: 03-2016/08/31-02
Názov prijímateľa: Obec Bukovec
Adresa sídla: 906 14 Bukovec 50
Číslo zmluvy: 2016/630
Výška poskytnutej dotácie: 1 238,- €

II. SPRÁVA O REALIZÁCII PROJEKTU

Dátum realizácie od – do: 1.10.2016 – 31.12.2016
Miesto realizácie: Bukovec

Projekt „Bylinková záhradka a ovocný sad“ vznikol za účelom podpory environmentálneho povedomia našich detí a mládeže, pretože vplyv životného prostredia na človeka a jeho zdravie je rozhodujúci. Dnes tejto problematike venujeme veľkú pozornosť. Keď chceme, aby nedochádzalo k ďalšiemu zhoršovaniu životného prostredia, musia si to uvedomiť, ale predovšetkým konať v tomto duchu nielen dospelí, ale s výchovou k ochrane a tvorbe životného prostredia sa preto začína už v školách a materských školách. Deti a žiaci musia byť vedení k tomu, aby pochopili, že ich terajší vzťah k životnému prostrediu ovplyvní kvalitu životného štýlu človeka v budúcnosti. K pozitívnym vplyvom človeka na životné prostredie je aj tvorba a údržba zelených oáz v každej obci. Naším cieľom bolo vytvoriť z nevyužívaného, neudržiavaného a nevhľadného priestoru miesto, ktoré bude slúžiť ako externá environmentálna učebňa pre deti materskej školy. Každý deň môžu pozorovať zmeny flory, pri údržbe môžu sledovať potrebu ľudskej práce pri budovaní životného prostredia. V ovocnom sade, ktorý budujeme v záhrade bývalej základnej školy, sme zachovali väčšinu pôvodných stromov, odstránili sme naozaj len tie nebezpečné a suché stromy, ktoré by mohli byť hrozbou pri pohybe detí. Stav stromov posúdil odborný lesný hospodár, ktorý následne aj vykonal orezanie. Konáre stromov boli po rozdrvení ponechané na mieste. Okolo plota sme ponechali náletové slivky a kríky bazy čiernej, ktoré sú útočiskom pre vtáky a hmyz a ktoré taktiež slúžia k výučbe detí.

S prípravou miesta realizácie sme začali už v októbri 2016. Bolo potrebné odstrániť buriny, náletové kroviny, zrovnať terén, ktorý sa dlhé roky neudržiaval. Pri celej realizácii a manuálnej práci boli nápomocní občania obce, rodičia detí navštevujúcich materskú školu, ale hlavne mládež, čo považujeme za veľmi pozitívne nielen pre samotnú realizáciu, ale aj pre celkový prínos projektu. Po prípravných prácach sme upravili svahovitý terén bylinkovej záhradky osadením drevených kmeňov, na ktoré sme využili zrezané suché stromy z ovocného sadu.

Obec Bukovec nemá finančné prostriedky na realizáciu takejto činnosti. Prioritou obce je riešenie pokrytia prevádzkových nákladov, oprava a údržba majetku, preto zostáva len málo prostriedkov na rozvoj obce, zveľaďovanie a podporovanie environmentálneho cítenia občanov. Preto sme veľmi privítali možnosť uchádzať sa o grant v rámci programu Trenčianskeho samosprávneho kraja „zelené oči“. S vďakou sme prijali schválenie žiadosti a poskytnutý finančný grant sme využili na pokrytie nákladov pri výkone odborných činností a nákupe rastlín a materiálu potrebných k výsadbe stromov a rastlín. Pri realizácii sa nepoužívali žiadne mechanizmy. Potrebný bol len dovoz materiálu, rastlín a štrkodrviny na zasypanie záhonov.

Žiadne zmeny v nadväznosti na žiadosť sa neuskutočnili. Celý projekt bol realizovaný tak, ako sme uviedli v žiadosti.

Sme presvedčený o tom, že realizáciou tohto projektu sme nielen skrášlili a zveľadili centrum obce a oddychovú zónu, ale celým postupom a zaangažovaním samotných občanov tak prispejeme aj k väčšej zodpovednosti občanov k svojmu životnému prostrediu, spolupatričnosti k svojej obci a kraju. Veríme, že samotná mládež si bude viac vážiť a ctiť výsledok vlastnej práce a podporí tak udržateľnosť projektu.

Oznámenie o poskytnutí dotácie sme oznámili na propagačnej tabuli obce Bukovec, miesto realizácie je označené tabuľou o podpore projektu zo strany Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Vyjadrujeme veľkú vďaku za podporu tohto projektu a veríme, že pri prvom zakvitnutí vysadených rastlín a stromov budeme môcť znovu vyjadriť poďakovanie.

III. ZOZNAM PRÍLOH

- 1) Fotodokumentácia
- 2) Vyúčtovanie grantu

Vypracoval: Marcela Pavesková, starostka Obce Bukovec

Dátum: 2.1.2017

Tel. kontakt: 0905 112 341, 034 6243 920

E-mail: starosta@bukovec.eu

Podpis spracovateľa:

Meno a priezvisko štatutárneho zástupcu: Marcela Pavesková

Podpis a pečiatka: